
A vasvári Polgár Lakatos- és Gumi-
ipari Kft. jelentősen hozzájárul ahhoz, 
hogy a vasúti járműgyártás ágazatát 
magyar vállalkozásként függetlenítse. 
A következő tíz évben a magyar vasúti 
gördülőállomány fejlesztésére mintegy 
2000 milliárd forintot fordít a kormány, 
jelentette ki Palkovics László innovációs 
és technológiai miniszter február 19-én, 
pénteken a Polgár Lakatos- és Gumiipari 
Kft. üzemcsarnokában, ahol sajtótájé-
koztatót is tartottak.

Az iparterület első betelepülő vállalko-
zása a Polgár Kft., amelynek életébe ifj. 
Polgár Gábor, a cég kereskedelmi igaz-
gatója által nyílt betekintés. A cég 40 éve 
gumiipari alkatrészek gyártásával indult, 
tevékenysége azóta kiegészült fémipari te-
vékenységgel. Az utóbbi fő profi lja a jármű-
ülés-gyártás. (Stílszerűen az általuk gyártott 

vasúti utasülések kényelmét a helyszínen 
ki lehetett próbálni.) Saját fejlesztésű moz-
donyvezetői üléseik révén tíz éve beszállítói 
a MÁV Zrt.-nek és a GYSEV Zrt.-nek, de 
saját gyártmányaik között tudhatnak IC+ 
vasúti utasüléseket is. Az innovációra min-
dig is nagy fi gyelmet fordítottak. Terveik 
között szerepel egy gyártóbázis létrehozása. 
Ezzel is növelve a Magyarországon előál-
lított, magas hozzáadott értéket tartalmazó 
termékek számát. Mindehhez ideális hely-
szín lehet a helyi iparterület.

A rendezvényen nyitóbeszédet Tóth Ba-
lázs, Vasvár polgármestere mondott.

„A települések életpályája is hasonló a 
gazdaságéhoz, fellendülések és hanyatlások 
követik egymást. Vasvár is több ilyen fordu-
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latot megélt a történelme során. Szent István 
korában a vármegyerendszer kialakításakor 
a megye legjelentősebb települése, központ-
ja és névadója, majd a török dúlások idején 
gyakorlatilag elnéptelenedik. A XX. század-
ban járási székhelyből visszacsúszik nagy-
községgé, majd ismét városi rangot kap és 
2013-tól újra járási székhely. Azt gondolom, 
hogy Vasvár ismét a felívelés, a gyarapodás 
időszakát éli és ebben a gyarapodásban fon-
tos mérföldkő a mai nap. Olyan mérföldkő, 
amelynek eléréséhez két út szükségeltetett. 
Az egyik út a Polgár családi vállalkozás 40 
éves munkássága, lépésről lépésre történő 
fejlődése. A másik út az iparterület kialakí-
tása volt”, kezdte beszédét a város polgár-
mestere. Majd összefoglalta az iparterület 
projektjének állomásait. Beszélt arról, hogy 
öt évvel ezelőtt egy évnyi fejlesztési forrást 
fektetett a város abba, hogy 15 hektár terü-
letet vásároljon gazdaságfejlesztési célból. 
Belevágtak, mert tudták, hogy a város gaz-
dasági alapjait kell biztosítani, így minden 
szabad forrást földvásárlásra fordítottak. 
A város vezetése a gazdaságfejlesztésnek 
adott prioritást, ezért a TOP források meg-
nyílásakor a legtöbb forrást az iparterület-
re kérték. A megyei önkormányzat partner 
volt ebben a folyamatban, így Vasvár kapta 

a legnagyobb támogatást a megyei TOP-ból 
gazdaságfejlesztésre. A projekt részeként 
két csarnokot is tudtak építeni és csak re-
mélni tudják, hogy majd lesz olyan vasvá-
ri vállalkozás, amelyiknek szüksége lesz 
rá. Nagyon örül annak, hogy az iparterület 
első betelepülő vállalkozása a Polgár Kft. 
Egyrészt azért, mert vasvári cég, mert évti-
zedek óta bizonyította megbízhatóságát, fej-
lődőképességét, másrészt azért, mert olyan 
ágazatban ér el sikereket, amelyre hosszú 
távon lehet számítani. Majd Tóth Balázs 
kitért arra: immár kiderült, hogy az M9-es 
autópálya nyomvonala Vasvár helyett Kör-
mend felé fog mutatni. Éppen emiatt fordult 
Palkovics miniszter úr felé azzal a kéréssel, 
hogy ha már az M9 nem épül meg itt mellet-
tünk, legalább a Vasvárt elkerülő út épüljön 
meg minél előbb, hogy az iparterületi kami-
onforgalom ne a városközponton haladjon 
át. Emellett kérte a minisztérium segítségét 
a befektetők idetelepüléséhez. Megjegyez-
te: „A rendszerváltás óta már megtapasz-
taltuk, hogy a város elsősorban azokra a 
vállalkozásokra építhet, amelyeknek a tu-
lajdonosa vagy menedzsmentje személye-
sen kötődik a városhoz. Akiknél nincs meg 
ez a kötődés, azok nagyon könnyen odébb 
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(Folytatás az 1. oldalról)
állnak az olcsóbb termelési környezetért.”
Kiemelte: a Polgár cég amiatt is követendő 
minta, hogy a második generáció is ugyan-
úgy beépült a cég működésébe, harmonikus 
a stafétaátadás, hosszú távon biztosított a 
cég működése, fejlődése. Végezetül a város 
nevében gratulált a sikerekhez.

Beszédében Palkovics László innováci-
ós és technológiai miniszter hangsúlyozta: 
Magyarország kormányának határozott tö-
rekvése, hogy a járműgyártást, ezen belül 
a vasúti járműgyártást az elődökhöz mél-
tó helyre emelje, akár világviszonylatban 
is. A hazai fejlesztés és gyártás jelentősen 
csökkenti az ágazat függőségét. Bejelen-
tette: az elkövetkező tíz évben a vasúti 
gördülőállomány területén kétezer milliárd 
forintot költenek majd különböző vasúti 
járművek – mozdonyok, nagysebességű 
motorvonatok, IC-kocsik, helyi közlekedé-
sű motorvonatok, metrószerelvények – vá-
sárlására. Modern, korszerű, biztonságos 
járművek közlekednek majd, amelyeknek 
a gyártása is megjelenik itthon. A stratégia 
főbb pillérei között említette a high-tech 
együttműködések létrehozását olyan tech-
nológiai partnerek bevonásával, amelyek-
nél van magyarországi részarány. Ebbe 
tartozik bele a Polgár Kft. is. Az innová-
ció érdekében a szakképzést, az egyetemi 
képzést és a kutatás-fejlesztést kell tovább-
fejleszteniük. Kiemelte: hat-tíz éven belül 
Magyarország korszerű vasúti fl ottával 
rendelkezik majd. Cél az is, hogy a kör-
nyező országok vasúti iparát és igényeit 
is kiszolgálják. A minisztérium három célt 
tűzött ki: a gazdaság legyen high-tech, zöld 
és magyar, s a vasvári Polgár Kft. ennek 
minden szempontból megfelel.

Záróbeszédet V. Németh Zsolt ország-
gyűlési képviselő, miniszteri biztos mon-
dott. „A siker az övék, a céget mégis a 
magunkénak is érezhetjük…Termékeikre 
büszkék vagyunk, ha vonatra szállunk, 
egyben nemzetközi önrendelkezésünk visz-
szaszerzésére is utalnak.” Megköszönte a 
cégnek a város és a térség gazdaságáért vál-
lalt szerepét. A politikus felhívta a fi gyelmet 
arra, mennyire fontos, hogy magyar kor-
mány magyar termékeket tudjon vásárolni.
Mint mondta: áttörés történt, mivel az új 
fejlesztésű vasúti kocsik 70 százalékában 
már magyar vállalkozások szállítanak be. 
Hangsúlyozta, hogyha vonaton ülünk, ak-
kor utazásunkat a Polgár Kft. által gyártott 
korszerű, esztétikus ülések tehetik kényel-
messé.

Célok: csúcstechnológia, 
zöld és magyar

Domonkos jubileum 1221–2021
Néhány éve, 2016-ban emlékeztünk 

meg a domonkos rend alapításának 800 
éves évfordulójáról, ez idei eszetndőben 
újabb – méghozzá kettős – jubileumot 
ünnepelünk, Szent Domonkos halálának 
és a Magyar Domonkos Rendtartomány 
alapításának 800 éves évfordulóját.

A két évforduló szorosan összekapcsoló-
dik, ugyanis a rendi hagyomány szerint maga 
a rendalapító is Magyarországra készült, ám 
ebben korai halála megakadályozta. Szent 
Domonkos szeretett volna részt vállalni a 
korabeli magyar egyház és állam nagy kihí-
vásában, az ország keleti határainál megjele-
nő pogány kunok megtérítésében. Mivel erre 
már sem ereje sem ideje nem maradt, közvet-
len munkatársát Magyarországi Pált küldte 
személyes célja megvalósítására. Pál mester 
életútja jól szemlélteti az új szerzetesrend 
és Szent Domonkos személyes vonzerejét: 
a bolognai egyetemen tanító, nagy tekinté-
lyű magyar tanárember – aki természetesen 
egyben pap is volt – a rendalapító hívására 
lépett a kolduló szerzetesek közösségébe, 
aztán Domonkos kérését teljesítve útra kelt 
Magyarország felé, ahol megalapította a rend 
első kolostorait és elkezdte a kunok térítését, 
majd valahol messze a Kárpátoktól számos 
társával együtt vértanúhalált halt egy tatár tá-
madás során. Nem csak kegyes hagyomány 
tehát, hogy a magyar provincia (rendtarto-
mány) alapítóját évszázadokon keresztül 
– Boldog Magyar Pál néven – boldogként 
tisztelték a rendben.

Az első magyar domonkosok rendkívüli 
eredményeit – a kunországi és boszniai té-
rítést, ezekhez kapcsolódóan két püspökség 
megszervezését, Juliánusz barát és társainak 
a keleti magyarok felkutatására vezetett ex-
pedícióit és a mintegy 20-25 hazai rendház 
alapítását – a tatárjárás ugyan elsöpörte, 

mégis munkájuk révén egy tekintélyes rend-
tartomány született meg, amelynek a közép-
kor végén már közel félszáz kolostora volt. A 
magyar domonkosokoknak számos kevéssé 
ismert helyi tiszteletnek örvendő tagja – pl. 
Boldog Buzád bán, Csák Móric, vagy Bol-
dog Ilona – mellett olyan széles körben tisz-
telt szentje is volt, mint az 1943-ban szentté 
avatott Árpád-házi Szent Margit. A közép-
kori magyar művelődéstörténet számos ki-
emelkedő darabja – kezdve az Ómagyar Má-
ria-siralomtól a margitszigeti magyarnyelvű 
kódexekig – köthető a rendhez, műemléke-
ink közül pedig olyan jelentős épületmarad-
ványok, mint a budai Szent Miklós-kolostor 
(a mai Hilton Szálló épületében) és a margit-
szigeti romok. Ezt a virágzó rendtartományt a 
16. században a török hódítás és a reformáció 
terjedése pusztította el szinte nyomtalanul. A 
17. században újjá szerveződő rend már nem 
érte el régi nagyságát, de főleg a Nyugat-Du-
nántúlon – soproni, szombathelyi és vasvári 
kolostoraival – jelentős lelkipásztori munkát 
végzett egészen 1950-ig, amikora kommu-
nista rendszer erőszakkal számolta fel a hazai 
szerzetesrendek működését.

A vasvári kolostor mindig is fontos sze-
repet játszott a rend életében. A domon-
kos testvérek feltehetően már a tatárjárás 
előtt letelepedtek városunkban, ma is álló 
templomukat és rendházukat valamikor az 
1250-es években építhették fel, amelyet a 
középkor végén még jelentősen bővítettek. 
A török időkben végvárrá alakított épület-
együttest az 1680-as évek végén szerezte 
vissza a rend, ettől kezdve egészen 1950-
ig a domonkos atyák látták el a plébánia 
vezetését is. A vasvári domonkos kolostor 
a rend legrégebbi, ma is álló rendháza az 
ország mai területén, így mintegy a magyar 

Benedek Katalin: Boldog Magyar Pál

A domonkos rend Szűz Mária
védelmező köpenye alatt

Vasvár a Facebookon:
www.facebook.com/vasvarrol
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Domonkosok a Bonum TV-ben
A Vasváron is fogható, de az interne-

ten is könnyen elérhető katolikus televí-
zió, a Bonum TV januárban és februárban 
is hosszabb műsort szentelt a domonkos 
évfordulónak. A „Délelőtt” című állandó 
rovatban domonkos atyák, nővérek, a vi-
lági harmadrend tagjai és a rendtörténeti 
gyűjtemény vezetője beszéltek a rend 
múltjáról és jelenéről. A januári műsor-
ban levetítették a vasvári kolostorról ké-
szült rövidfi lmet és bemutatták a rendtör-
téneti gyűjtemény virtuális kiállítását is. 
Márciustól heti rendszerességgel, péntek 
délelőttönkén rövid előadásokat vagy 
beszélgetéseket hallhatunk és láthatunk 

egy-egy domonkos szentről. A műsoro-
kat rendszeresen ismétlik, de elérhetők 
a Bonum TV honlapján is (katolikus.tv/
musorok/delelott).

Jubileumi programok Vasváron
A jubileumi esztendőre számos lelkiségi, 

közösségi és kulturális programmal készül 
a domonkos rend. Ezek között lesz ünnepi 
szentmise a Mátyás-templomban és megem-
lékezés a szomszédos Hilton Szálló Domi-
nikánus Udvarán (az egykori budavári do-
monkos templom helyén), ifjúsági fesztivál 
Makkosmárián és tudományos konferencia a 
Szent István Akadémián. Vasváron két jelen-
tősebb programmal készülünk az évfordulóra: 
Tavasz végén vagy nyár elején – a járvány-
helyzet függvényében – szeretnénk megnyitni 

a Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény új 
kiállító- és raktártereit, egyúttal bemutatni a 
2001-ben alapított rendi intézmény húszéves 
munkáját. A nyár folyamán (várhatóan július 
utolsó hetében) „Domonkos szeminárium” 
címmel néhány napos nyáriegyetemet szerve-
zünk olyan fi atalok számára, akik érdeklőd-
nek a rend lelkisége, hagyományai és múltja 
iránt. Természetesen lesz alkalmunk találkoz-
ni domonkos atyákkal kisebb programokon is, 
így a „Városnéző séták” során vagy az adventi 
„Domonkos vasárnap”-on.

Könyvek, filmek és egyéb 
kiadványok

2021-ben több domonkos vonatkozású 
könyv megjelenése is várható, közülük a 
nagyközönség számára talán legérdekesebb 
a „Szerzetesrendek a Kárpát-medencében” 
című sorozat „Domonkosok” kötete lehet. 
A színes képesalbum-sorozat – amely már 
nyolc kötettel büszkélkedhet – egy-egy ha-
zai szerzetes rend történetének rövid ösz-
szefoglalását adja és gazdag képanyaggal 
mutatja be kulturális örökségüket és mai 
tevékenységüket. A „Domonkosok” album 
– amely természetesen gazdag vasvári anya-
got is tartalmaz – már szerkesztés alatt áll, 
megjelenése nyárra várható. Természetesen 
készülnek tudományos könyvek is, így egy 
konferenciakötet és egy rendtörténeti össze-
foglaló is, de a vasvári gyűjtemény „Magyar 
Domonkos Rendtörténet” c. sorozatában is 
várhatók újabb kötetek. A Duna TV kétrészes 
dokumentumfi lmet készít a magyar domon-
kosokról, mivel a fi lm az ünnepi programok 
egy részét is feldolgozza, bemutatása csak az 
év végére várható. A Magyar Posta bélyeget 
és elsőnapi borítékot jelentet meg a jubileumi 

évre, ezek bemutatása az idei húsvéti bélye-
gekkel együtt március elején várható.

Juliánusz barát szobrával a budavári 
Hilton Szálló Dominikánus Udvarán

domonkosok folytonosságának jelképe. 
Nem véletlen, hogy 2001-ben itt alakult 
meg a Domonkos Rendtörténeti Gyűjte-
mény, amely a nagy rendi jubileumok mel-
let ugyancsak az idei esztendőben ünnepli 
alapításának húszéves évfordulóját.

dr. Zágorhidi Czigány Balázs
gyűjteményvezető,

Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény

(Ki)keleti nyitás
A Nagy Gáspár Művelődési Központ 

fotókiállítása március 1-én nyílik a Szent-
kúti Szabadtéri Színpadon. A tárlaton olyan 
vicces fényképek láthatóak, amelyek azt 
mutatják be nekünk: milyen mulatságosan 
és kreatívan élnek, laknak, közlekednek az 
emberek tőlünk keletre. A kiállítás egy hó-
napig tekinthető meg.

Hegyháti 
Toborzó

Kérjük nevezéseiket szíveskedjenek 
2021.03.31-ig eljutatni a Nagy Gáspár Mű-
velődési Központba. Azt követően egyez-
tetést folytatunk, hogy április hónapban a 
helyszíneken mikor készíthetnénk felvételt. 
A járványügyi szabályok változatlansága 
esetén ott csak a szerepelő és közreműkö-
dő személyek tartózkodnának. A felvételek 
kerülnek értékelésre és nyilvánossá tételre 
abban az esetben, ha a május 1-i találkozó 
nem kerülne megrendezésre Vasváron.

Vasvár az interneten:

www.vasvar.hu
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Könyvturkáló
"Fogd, vidd és olvasd!" szlogennel indí-

tott olvasóbarát akciót a dr. Bendefy László 
Városi Könyvtár. A bibliotéka állományából 
kivont, kiselejtezett könyveket az intézmény 
épülete elé, dobozba gyűjtve helyezik ki na-
ponta. A kiadványokból, kötetekből bárki 
ingyen vihet, nem kell azokat visszajuttat-
nia a könyvtár számára. Csupán a higiéniai 
szabályok betartására kérik az olvasókat, a 
könyvet válogatókat a bibliotéka munkatár-
sai. Egyszerre több kötetet is lehet vinni a 
dobozból és érdemes akár naponta vissza-
térni újabb olvasnivalóért. Ugyanis folya-
matosan frissítik a könyvtárosok a doboz 
tartalmát. Az intézmény így a koronavírus-
járvány miatti bezártság idejére is igyekszik 
olvasnivalóhoz juttatni a könyvszeretőket. A 
szakemberek úgy vélik: az olvasás csökken-
ti a bezártságérzetet és a tévénézéssel szem-
ben vagy mellett is jó alternatíva lehet a 
kikapcsolódásra, szabadidőtöltésre. Az RTL 
Klub híradója szintén foglalkozott a vasvári 
kezdeményezéssel, amelynek linkje a bib-
liotéka közösségi oldaláról is letölthető. A 
tudósításban Gyöngyösi Zsuzsa intézmény-
vezető úgy nyilatkozott: Az akcióval céljuk, 
hogy még többet olvassanak az emberek és 
a könyvek segítsék őket a kikapcsolódás-

ban, a nehéz helyzetek leküzdésében. Az ol-
vasás által csökkenhet a bezártságérzet. Az 
olvasó a könyvek segítségével, ezek világá-
ban találhat kiutat, pillanatnyi megnyugvást 
a hétköznapok nehézségei közepette. Az in-
terjút készítő szerkesztő-riporter, Lévai Re-
náta a vasváriak véleményét is megkérdezte 
a könyvturkáló akcióról. Varga Istvánné úgy 
vélte: a módszer azért is jó, mert aki szeret 
olvasni, az könnyebben jut hozzá így is az 
olvasnivalóhoz. Bősze Barnabásné is jónak 
tartja a bibliotéka hasznos kezdeményezé-
sét. Azt mondta, két iker unokájának is si-
került már a dobozból különleges könyvet 
válogatnia. A Fazekas Anna által írt Öreg 
néne őzikéjét lapozza majd velük közösen 

az esti mesénél. Káldi Józsefné szerint pe-
dig, attól függetlenül, hogy az internet, az 
okostelefonok világát éljük, az olvasás so-
kak számára maradt a kikapcsolódás fontos 
forrása. A könyvturkáló hétköznaponként 8 
és 17 óra között várja az olvasókat a könyv-
tár bejárata előtt.

Ficánkoló farsang
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Ismét könyvet ajándékozott a vasvári bibliotéka
a kupuszinai általános iskola számára

Már többedik alkalommal juttatott köny-
veket a vajdasági Kupuszina József Attila 
Általános Iskolájába a dr. Bendefy László Vá-
rosi Könyvtár. A bibliotéka vezetője, Gyön-
gyösi Zsuzsa személyesen is közreműködik a 
könyvek szállításában, átadásában. Elmondta: 
a település tervezett része lenne majd a Kárpát 
Medencei Népfőiskolai hálózatnak.

„Évek óta szoros kapcsolatunk van az otta-
ni Népfőiskolai szervezettel, több közös pályá-
zatunk révén személyes találkozásra is több-
ször nyílt már lehetőség”-mesélte a könyvtár 

vezetője, aki a napokban újabb könyvszállít-
mányt adott át a vajdaságiaknak. Az akcióban 
a Vas-Vár Örökség Népfőiskola is együttmű-
ködött. A mostani járványhelyzetben azonban 
a személyes találkozást, „csak" Szegeden tud-
ják megoldani, ugyanis túl messze van a két 
település, Vasvár és Kupuszina egymástól. Így 
a dél-magyarországi nagyvárosban kerülhetett 
sor a múlt év októberében és legutóbb február 
19-én a vasvári könyvtár számára ajándékként 
kapott duplum példányok felajánlására, átadá-
sára a kupuszinai iskolásoknak, felnőtteknek.

Őrtüzek fényével éltetették
a vasi költők, írók emlékét

Az irodalmi vándorkonferencia idén az online térbe költözött
Tudásmegosztó program, egyfajta 

szabadegyetem a Vasi Őrtüzek Irodalmi 
Vándorkonferencia. Idén a helyzethez al-
kalmazkodva az online térben tartották 
az eseményt február 5-én és 6-án.

Hét évvel ezelőtt rendezte meg először a 
Nagy Gáspár Művelődési Központ a prog-
ramot, amely már akkor beteljesítette volna 
küldetését, ha az irodalmat szerető olvasó és 
író emberek találkozását segíti. A vándorkon-
ferencia azonban ennél még többre hivatott.

„Az eseményt azzal a céllal indítottuk 
el, hogy Nagy Gáspár Kossuth-díjas költő 
munkásságát minél jobban megismertessük 
Vasváron, a Hegyháton, közelebb hozva őt a 
térségben élőkhöz” – mesélte a vándorkon-
ferencia kezdeteiről Gergye Rezső, a műve-
lődési központ igazgatója.

Hozzátette: ugyanebben az időben került 
felszínre egyre több információ Kisfaludy 
Sándor költő egykori, szoros kötődéséről 
Kámhoz. Ugyancsak erre az időre tehető 
Békássy Ferenc, zsennyei költő kultuszának 
erősödése.

A „helyi” kulcsszó a vándorkonferencia 
esetében. Az irodalmi nagyságok kötődése 
bizonyos településekhez az ott élőket még 
érzékenyebbé teheti az alkotók munkássága 
és tágabb értelemben az irodalom iránt.

Gergye Rezső az idei programot sorolta: 
a két napos Vasi Őrtüzek Vándorkonferen-
cia Bérbaltaváron kezdődött Nagy Gáspár 
szülőházában koszorúzással és Polák István 
előadásával.

A Vasi Őrtüzek konferencia szervezője, a 
vasvári Nagy Gáspár Művelődési Központ 
nevében az igazgató, Gergye Rezső, vala-
mint Horváthné Kántor Klára, Nagytilaj 
polgármestere és Némethné Beczők Ber-
nadett, Bérbaltavár polgármestere helyezte 
el az emlékezés koszorúját Nagy Gáspár 
bérbaltavári szülőházánál – amely ma már 
emlékmúzeum. A pénteki esemény Kámban 
a Kisfaludy emlékműnél zárult megemlé-
kezéssel, koszorúzással a Mozduljunkám 
Egyesület közreműködésével. Másnap 
Zsennyén, Békássy Ferenc sírjánál folyta-
tódott koszorúzással a konferencia reggel. 
Délelőtt a Bérbaltavár és Nagytilaj közöt-
ti verspadoknál közös versmondás volt a 
program, dr. Fűzfa Balázs irodalomtörté-
nész vezetésével, amelyre előzetes online 
jelentkezéseket vártak a szervezők. A Vasi 
Őrtüzek két napos vándorkonferencia zá-
róakkordja Weiner Sennyey Tibor előadása 
volt „Kertmagyarország, a méhes földje” 
címmel. A zsennyei kastélyban elhangzó 
gondolatokat az online térben hallgathat-
ták meg a virtuális konferencia résztvevői a 

méhes és a méhekkel való foglalkozás kul-
túrtörténeti hátteréről. Sok más mellett ar-
ról is szó esett: vajon miért a „tejjel-mézzel 
folyó” Kánaánra vágyunk – és hogy milyen 
méhese lehetett Berzsenyi Dánielnek.

„Az esemény fontos eleme volt a koszo-
rúzás, ezek szalagján évek óta "A vers legyen 
veled" felirat szerepel, ezt helyeztük el Nagy 
Gáspár bérbaltavári szülőházán, a Kisfaludy 
emlékműnél és Békássy Ferenc zsennyei sír-
jánál is” – hangsúlyozta a szervező.

Gergye Rezső elmondta még: az előadá-
sok mellett újszerű kezdeményezésként a 
három géniuszt vállalkozó kedvű résztve-
vők közreműködésével idézték meg. Meg-
személyesítőik egymással beszélgettek, de 
kérdéseket is kaptak a szervezőktől. Azt 
szerették volna megtudni tőlük: mit tenné-
nek, hogy reagálnának a mai kor kihívásai-
ra. A Vasi Őrtüzek programot az érdeklődők 
a Nagy Gáspár Művelődési Központ közös-
ségi oldalán követhették élőben.

Az online rendezvény intermezzojaként 
Nagy Gáspár versek illetve a versmondók 
saját írásai hangzottak el mások mellett De-
vecseri Zoltántól, Huber Vilmostól, Daniel 
Saucatól, Baka Györgyitől, Antal Krisztiántól, 
Márffy-Horváth Henriettától, Büki Attilától, 
Sinkó Adrienntől és Györfi -Deák Simonetől.

Fotó: Vasvári Újság archív felvételek
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Ami még fokozta a hangulatot, hogy 
a farsang farkán, farsang utolsó napján, 
húshagyó kedden tanárok helyett boszor-
kányok, Harry Potter, barátja Hermione, 
orvosok, katonák, farmerek, úrhölgyek, 
rendőrök, vasutasok, jósnő, különböző me-
sefi gurák szervezték a tanórákat, tanították 
aznap a diákokat.

Aki kicsúszott az időből, még torkos 
csütörtökön pótolhatta a farsangi mókázást, 
bulizást, s ezzel végleg „elbúcsúztuk” a 
téltől. Reméljük, a tavast hoz Mindannyi-
unk számára világosságot, sok napsütést és 
„szabadságot”, hogy újra láthassuk egymás 
mosolyát, boldogságát!

Sejberné Szabó Marianna igazgató

Izgalommal és várakozással éltük meg a 
farsang előtti időszakot. Bizakodtunk, hátha 
a vírus kegyes lesz hozzánk, elhagy bennün-
ket és visszatérhetünk a régi kerékvágásba. 

Szerencsére iskolánkból „eltűnt” ugyan, 
de tágabb és még tágabb környezetünkben 
azonban sajnos jelen van és betegít és bete-
gít és szomorít… Ezekből adódóan a szigo-
rítások továbbra is meghatározzák minden-
napjainkat, ahogy a farsangi időszakot is.

Az eddigi években szokásos alsós karne-
vált és a felső tagozatos diákok farsangi ren-
dezvényét – ahogy sajnos az iskolabált – se 

tudtuk megrendezni. Azonban a telet mégis 
el szerettük volna űzni, mert már nagyon hi-
ányzik a napfény, a tavasz illata, hangulata 
mindannyiunknak. Kis közösségekben, osz-
tályokban külön-külön bújtak jelmezekbe, 
álarcok mögé a gyerekek. Izgalmasabbnál 
izgalmasabb, színes, szép jelmezekbe öltö-
zött diákok űzték, kergették el a telet bol-
dogan. Játékok, tánc, mulatság, versenyek 
tették szebbé a februárt.

Országos döntőbe jutott Ákos
Winkelbauer Ákos 7.b osztályos tanuó 
neve nem ismeretlen a vasváriak számá-
ra, hiszen már eddig is számtalan verseny 
győztese, dobogós helyezettje lett. Most a 
híres matematika tanárról elnevezett, 7-8. 
osztályosok számára szervezett Varga Ta-
más matematika verseny országos döntő-
jébe jutott teljesítményével. Gratulálunk 
és egyben szurkolunk Neki és felkészítő 
tanárának Varga Gyöngyinek!

Farsang volt a mi iskolánkban….
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A „Köszönjük Sió!” rajzpályázat díjátadója
A Vasvári Általános Iskola tanulói egyéni és közösségi díjban egy-

aránt részesültek a „Köszönjük Sió” jótékonysági rajzpályázatán. A 
díjak átadása a járványhelyzet miatt eltolódott, ezért csak most került 
rá sor intézményi keretek között.

A rajzok értékelése után egyéni díjazott lett Bozzai Zsolna és Bozzai 
Kincső 3. osztályos tanulók. A közösségi díjat a pályázatban részt vevő 
összes tanuló rajza alapján szavazta meg a szakmai zsűri. Ennek alapján 
iskolánk tanulói 360 liter Sió Vitatigris gyümölcslevet kaptak, melyet – 
saját hatáskörben eldöntött – rendezvény keretében lehetett kiosztani.

A járványhelyzet miatt a farsangi rendezvények osztálykeretben 
zajlottak, az üdítőket erre az alkalomra kapták meg a diákok.

A közös siker jó példa arra, hogy van értelme az összefogásnak, 
a közösségért való feladatok vállalásának. A pályázat megvalósítását 
Landorné Török Rita tanítónő kordinálta az alsó tagozatos munkakö-
zösség közreműködésével.

Tavasz és a természetjárás
A Vasvári Újság kérésére készült, tavaszi 

sétára buzdító írás egy igazi természetjáró, 
természetszerető embertől, akit elvarázsol-
nak Vasvár és a Hegyhát szépségei.

* * *
Minden évben, amikor a tavasz első je-

lei mutatkoznak, mindig hálával tartozok 
a sorsnak, hogy ismét átélhetem ezt a meg-
újuló csodát. Többször hangoztatom, hogy 
Vasvár természeti adottságai számomra 
varázslatosak. A természetben eltöltött 
idő, szinte megújult energiával tölt fel.

Heti szinten, szűkebb körben, egy al-
kalommal – remélve a jó idő beálltával 
többször is – legalább 5-6 km gyaloglást 
beiktatva, természetesen jól kibeszélgetve 
magunkat vágunk neki a vasvári dombok-
nak. A Csónakázó tó és környéke bármely 
évszakban gyönyörű. Egy kör megtétele 
500 m. Utána a Szentkúti sétányon egé-
szen a kápolnáig gyenge emelkedővel, fel a 
lépcsősoron a szentkúti színpadig – amely 
útvonal már felér egy kardió edzéssel – lát-
ványban sem utolsó, a buja erdő éppen év-
szaknak megfelelő sajátosságaival.

Tavasszal a Szentkúti erdő szinte teljes 
aljnövényzete egybefüggő kék, és lila szín-
ben pompázó virágok garmadával van tele, 
illetve a hóvirág és a tőzike hófehér lepel-

ként takarja be az itt-ott mocsaras vidéket. 
Szinte érezni a levegőben a megújulás illa-
tát. A madarak éneke tavasszal valami meg 
nem fogható érzéssel tölt el. A kora reggeli 
ébresztőt és a késő délutáni pihenőre hívó 
madárfüttyöt hallgatni, az erdő mellett la-
kók kiváltsága.

Vasvár és környéke 8 dombra épülő kis-
város. Régi természetjáróként én mindig azt 
a túrát részesítettem előnyben, ahol a dom-
bok, hegyek és a víz találkozott. Az Alföld 
szépsége engem nem ragadott magával. 
Gondolom ez annak is betudható, hogy erre 
a tájra születtem.

Az évek folyamán Varga Jenő bácsi ve-
zetésével volt szerencsém számos tájegy-
séget bejárni, és ott napokat eltölteni. A 
természetjárásnál olcsóbb kikapcsolódási 

lehetőség nem létezik. Csak felveszed a 
bakancsot, a hátizsákba teszel egy kis ele-
mózsiát és már indulhatsz is felfedezni a 
környéket.

Bevallom őszintén, tősgyökeres Vasvári-
ként biztos van a városnak olyan külterülete, 
ahol még nem jártam. A várost körülvevő er-
dők számos építészeti attrakciót rejtenek ma-
gukba, ilyen a vasvári sánc is. Az erdő fl órája 
és faunája számos fajjal rendelkezik, amely 
talán még egyedivé is teszi a tájegységet. 
Vasvárhoz tartozó 22 település számos látvá-
nyosságot, helyi értéket őriz a maga módján, 
amely a túrák során felfedezhetők.

Minden évben több lehetőség is van a 
tájegységet teljesítménytúra keretein belül 
gyalog feltérképezni, ezt nagyon sokan, 
szinte a másik országrészből ideutazva is 
kihasználva, teljesítik.

Néha azért elkeseredem azon, hogy van-
nak olyanok, akik nem tisztelik a természe-
tet és a szemeteléssel elcsúfítják, károsít-
ják azt amire annyira kellene vigyáznunk. 
Nagyszülőként egyre többet gondolok az 
utódok jövőben eltöltött éveinek minőségé-
re. A természet megóvása, nagyban hozzá-
járul ahhoz, hogy szép és gondtalan életük 
legyen szűkebb, illetve – ha az élet úgy 
hozza – távolabbi hazájukban is. Én szemé-
lyesen mindig hálás voltam a sorsnak, hogy 
egy ilyen szép és nyugodt környezetben ne-
velhettem föl a gyerekeimet, és remélem az 
unkáimnak is hasonló jókat fog még bizto-
sítani ez a kis város.

A jelenlegi helyzetben a természetben 
eltöltött minden pillanat felejtetni tudja a 
gondokat és néha ránk zúduló bajokat. Az 
időjárás persze nem mindig kegyes hozzánk, 
de Jenő bácsit idézve „nincs rossz idő a tú-
rázáshoz, csak rosszul öltözött turista” van.

A Vasvári Természetjáró Sport Egyesü-
let kissé megcsappanva, de az erejét el nem 
vesztve várja régi és új túrázni vágyó társait.

Bőszéné Pannika
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„Csillagútra térni gyönyörű hivatás”
A Vasvári Játékszín Egyesület különle-

ges bemutatóra készül áprilisban. A sze-
rencsésebbek azonban talán már február 
végén is láthatják a darabot, akár online 
formában is. Az Életünk 1981-es decembe-
ri számában jelent meg egy részlet egykor 
Csengey Dénes: A Tejút lovasa című mo-
nodrámájából, amelyet Csoóri Sándor-
nak ajánlott a szerző. Az egyesület nem 
kis erőfeszítéssel a teljes monodrámához 
hozzájutott a Csengey család jóvoltából. 
Ennek színrevitelén dolgoznak most.

„A darab 1664. július 7-éről 8-ára vir-
radó éjszaka játszódik, a három részre sza-
kított Magyarország egyik – reménytelen-
nek tetsző – éjszakáján. A dráma egyetlen 
szereplője Zrínyi Miklós, aki költőként, 
államférfi ként és hadvezérként a korszak 
legjelentősebb egyénisége volt. A helyszín 

Zrínyi sátra a még égő Új Zrínyivár köze-
lében. Ez volt az a vár, amelyet a Muraköz 
csücskében Zrínyi építtetett a török ellen, és 
a munkálatok során maga is hordta a földet 
és verte a sáncot embereivel. Ez volt az a 
vár, melyet 1664 júniusában a császári zsol-
dosvezér, Montecuccoli Raymond szánt-
szándékkal veszni hagyott, s amelyet a tö-
rökök július 7-én felrobbantottak. Csengey 
drámájában Zrínyi tábort ütött az immáron 
omlatag falak és hamuhodó reményei mel-
lett. Sátrából Istennel folytat egyoldalú pár-
beszédet. Hol imádságos hangon, hol kese-
rűen fohászkodva, hol számonkérő szókkal 
– de mindvégig a hazájára leselkedő kettős 
veszedelem miatti aggódását tolmácsolja az 
Úrnak. Zrínyi független magyar államisá-
got, nemzeti királyságot szeretne, ám erre 
1664-ben kevés a remény. Zrínyi ekkor már 
túl van a sikeres téli hadjáraton, de túl Ka-
nizsa sikertelen ostromán is. Világosan látja 
a bécsi udvar álságos magatartását, ahogyan 
a császár hívei szinte prédának nyújtják oda 
Magyarországot a török hadak elé. A mo-
nodráma végén Zrínyi a császár arcképére 
mered, kardot ránt ellene, majd döbbenten 
látja, hogy kezében egy törött, alig arasz-
nyi csonk van. S ekkor következnek azok 
a mondatok, melyekről 1991-ben úgy érez-
hettük, nemcsak Zrínyi Miklós lelkéből, 
hanem Csengey Dénesből is kiszakadhat-
tak egy gyötrelmes éjszakán. 1664 nyarán 
Zrínyi még mit sem tudott néhány hónap 

múlva bekövetkező haláláról, de a vadkan 
már emelgette agyarát egy távoli erdőben. 
1981-ben, amikor Csengey Dénes e sorai 
megszülettek, még ő sem hihette, hogy tíz 
év múlva halott lesz, avagy – ahogyan ő 
mondaná – csillagútra tér: „És csillagútra 
térni gyönyörű hivatás, nagy fényességgel 
vágni szemébe a még utánunk születni ké-
szülőknek... aki ezt teszi, nem volt az hiába, 
az nem hitelbe vette életét...”-írta Szokolay 
Zoltán egy elemzésében a műről.

Gergye Rezső, a Vasvári Játékszín Egye-
sület vezetője rendezi a darabot, Bajor János 
játékával. Őket kérdeztük a készületek fél-
idejében. Gergye Rezső ismét a kezdetekhez 
tér vissza a történet mesélésében. Az1980-
as években az Életünk folyóiratban megje-
lent Csengey dráma Zrínyiről szólt. Tavaly 
pedig Zrínyi emlékév volt, ezért döntött úgy 
az egyesület, hogy a dráma egészét is fel-
kutatják. Eljutottak Csengey Balázshoz, a 
szerző fi ához, és a család a teljes drámát a 
vasvári színészek rendelkezésére bocsátot-
ta. Gergye Rezső azt mesélte: tavaly szept-
embertől kezdtek bele a munkába, de aztán 
online próbákra váltottak át, így folyik az 
intenzív gyakorlás. A tervek szerint és ha 
a vírushelyzet is megengedi, április elején, 
Csengey Dénes születésnapja előtt is tiszte-
legve szeretnék bemutatni a művet.

A rendező szerint a Tejút lovasa címet 
kapott darab azért jó, mert erőltetés nélküli 
áthallása van a mai korra. Példaként emlí-
tette, hogy amikor Pázmány Péter a műben 
Erdélyről, a reformátusokról beszél, úgy fo-
galmaz: másféleképpen éli meg a hitet, mint 
ők, de a két nézet olyan, mint egy szív jobb 
és bal kamrája, amely azért együtt dobog. 

Ehhez hasonlóan ma a jobb és baloldalnak 
a nemzet és civilizáció érdekében szót kell 
értenie egymással, meg kell hallgatnia egy-
mást – véli Gergye Rezső. Erről szól a negy-
ven évvel ezelőtt íródott darab.

Arról, hogy fi gyeltek fel a monodrámá-
ra azt mesélte: tavaly a Hitel folyóiratban 
Csengey Balázs írása jelent meg, amelyben 
Cseh Tamás és Csengey Dénes kapcsolatát 
elemezte. Ebben egy kis részben tett emlí-
tést a műről. Ezt vették észre a vasváriak, 
ezután kezdték kutatni a művet. Így jutot-
tak a töredékben megjelent írásig, majd a 
Csengey családig. Véletlen és módszeres-
ség kellett ehhez a találkozáshoz dráma és 
előadó, dráma és rendező között. Sorsszerű-
ség is volt a rendező meggyőződése szerint 
abban, ahogy ez a darab eljuthatott a Vas-
vári Játékszín Egyesülethez. Az évfordulók 
miatt is ráhangolódik egy célra, egy témára 
az ember. Zrínyi évforduló volt tavaly. Ha 
dráma szól a témáról, arra könnyű rárezo-
nálni. Bajor János is szívesen látott neki a 
monodrámának.

Gergye Rezső azt is elmondta: kezd 
híre menni a készülő előadásnak. Paksról, 
a Csengey Dénes Művelődési Ház érdek-
lődött a bemutatóról, de szó van már rend-
hagyó irodalomórákra való meghívásokról 
is. A készülés közben Cseh Tamás dalokat 
szintén hallgatnak. És hogy miért is? Keve-
sen tudnak róla, de Bereményi Géza mellett 
Csengey Dénes is volt szövegírója az elő-
adóművésznek. A beszélgetésben az elő-
adástervekről ugyancsak szó esett, amely-
ben monodráma lévén Bajor János lesz a 
főszereplő. De tulajdonképpen a közönség 
is szerepet kap. A nézők aréna-szerűen ülnek 
majd a színpadon, körbe veszik a főhőst, így 
benne lesznek a térben és a drámában is. A 
játékszín rendezője azt mondja: a mű néhol 
a humort sem nélkülözi, de alapvetően nem 
populáris darab.

Bajor János lesz tehát a címszereplő. 
Hogy ő miként kapcsolódik a vasvári színját-
szók csapatához, arról azt meséli: Budapest-
ről 2011-ben költözött Kondorfára, ott élt 
2019-ig, így lett a Bajánsenyei Kerkabarka 
Színjátszó Kör tagja, akiket Gergye Rezső 
rendszeresen zsűrizett. Így ismerték meg 
egymást és hívta el a vasvári rendező a Cali-
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gula helytartója darabba Petronius szerepére. 
Aztán jött a járványhelyzet, de Bajor János 
már előtte visszaköltözött Budapestre, így a 
napi kapcsolat megszakadt. A monodráma 
adta a lehetőséget újra a közös munkára a 
folytatásban, távolról is. Így jött a „képbe” a 
Csengey darab.

Bajor János többször hangsúlyozta, hogy 
ő az amatőr színjátszók csapatát erősíti. A 
falusi színjátszó körbe is belső indíttatás-
ból lépett be. Extrovertált személyiségéből 
adódóan szereti a közönséget, rendszeresen 
a társaság középpontjában állt és így van ez 
máig is. Szereti a történetmesélést, szereti 
szórakoztatni a körülötte lévőket. Mene-
dzserként gyakran adott elő prezentációkat, 
amelyek rendre jól sikerültek. Evangélikus 
presbiterként ugyancsak aktív. Egy barátnak 
megemlítette, hogy szívesen csatlakozna a 
bajánsenyei színjátszókhoz, akik szívesen 
fogadták. De maga a színházszeretete sok-
kal korábbra nyúlik vissza. Az általános és 
középiskolában is szerepelt darabokban. A 
hetvenes években pedig sokat járt színházba 
szüleivel. Akkoriban még igazi, „szépruhás, 
kiöltözős” ünnep volt színházba járni. Ami-
kor a tapsrendre kijöttek a színészek, Bajor 
János mindig meghatódott attól, ahogy a 
teljesítményükért a közönség meleg tapsát 
kapták jutalmul. Azt érezte, nagyon sze-
retne közöttük lenni. Ez végül megadatott 
neki. Például a Vasvári Játékszín Egylet 
előadásain: A Caligula helytartójában igazi 
színpaddal, refl ektorfénnyel, hangosítással, 
jó visszajelzésekkel, 250 fős közönség előtt 
játszva érezhette magát a nagybetűs szín-
ház színpadán és sok pozitív visszajelzést is 
kapott a színészi teljesítményéről. Szarvas 
József, Rudolf Péter és Pataki András is vé-
leményezte a játékát már. A kérdésre, hogy 
menjen-e tanulni több színészmesterséget, 
egységes választ kapott minden esetben. 
Nem kell. Egyszerűen tegye, amit dolgá-

Számítógépes tanfolyam
65 év felettieknek

A Nagy Gáspár Művelődési Köz-
pont 65. életévüket betöltött, számítás-
technikai alapismeretek iránt érdeklődő 
nyugdíjasok jelentkezését várja. Amint a 

vírushelyzet lehetővé teszi e témakörben 
indítanak tanfolyamokat. Kérjük jelezze 
részvételi szándékát a Nagy Gáspár Mű-
velődési Központban Halmosi Tamásnál.

Tel.: 94/573-006 • Fax: 573-036
www.blvk.hu

SZÉPIRODALOM
•  Steel: Csendes éj
•  Walden: Csillagikrek
•  Jimenez: Barátnak tartalak
•  Braithwaite: Hugicám, a sorozat-

gyilkos
•  Title: Kísérleti randevú
•  Napolitano: Ezüst madarak

SZAKIRODALOM
•  Matzen: A holland lány-Audrey 

Hepburn a II. világháborúban
•  Miklya: Mit tegyek a kütyüre kattant 

gyerekemmel?
•  Nemere: Szakácskönyv kétbalkeze-

seknek
•  Csíksomlyói kalauz – A búcsúsok 

imakönyve
•  Scobie: A szabadság nyomában – 

Harry és Meghan
•   Brass: Légy úrrá a szorongásodon!
•   Kordos: Turista from Hungary

GYERMEKKÖNYVEK
•  Lanczkor: Gúfó a boszorkány-szom-

baton
•  Hai: Rémálmok kisboltja
•  Kerékgyártó: Márk, aki hatévesen 

megmentette a világot
•  Wren: Hópehely hercegnő és az 

unikornis
•  Carnavas: Az elefánt
•  Larsson: A varázsbot
•  Vibók: Szeretnék egy aranyhalat!
• Neubauer: Egy igazi balerina
•  Gévai: Nagyon kék könyv
•  Gifford: A világűr 30 másodpercben

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett 
könyvek kedvezményes áron megvásá-

rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeiből

nak érez a színpadon. A színjátszó tagja az 
Amatőr Színjátszók Szövetségének, sokan 
bátorították közülük is játékra. A Székely Já-
nos darabjában megtapasztalt színpadi siker 
szintén egyfajta bátorítás volt a számára, jó 
visszajelzés a folytatáshoz. Bajor János azt 
mondja: A mostani darab legnagyobb kihí-
vása az, hogy levegővel, energiával bírja a 
színpadi jelenlétet, és a mű üzeneteit átad-
hassa hallgatóinak. Mert az egész egy nagy 
szöveghullámzás, „fentekkel” és „lentekkel”, 
gyötrődéssel, hangos pereléssel, csendes 
gondolatközlésekkel, érzelmi végletekkel. 
A mai áthallásokból ő is sorolt néhányat. 
Szerinte fontos Zrínyire, az egykori hősre és 
Csengey Dénesre, az íróra emlékezni. „De 
ugyanúgy szükségünk van ma is hősökre. Ezt 
az esszenciát is hordozza a dráma.” – hang-
súlyozta. Az együtt sikerülni fog szlogen is 
sokszor elhangzik manapság, ám a hogyan-
ra sokszor nincs válasz. Pedig ott van az a 
jobb és bal kamra, a „szívpélda”. Ezeknek 
együtt kell dobogniuk, ez jelenti az életet. 
Örök kérdés: egy monodráma főszereplője 
pontos szövegmondással szolgálja-e a mon-
danivaló átadását? Ebben az esetben a néző 
dolga az üzenet kódolása. Vagy az üzenetes 
mondatoknál színészi technikát kell inkább 
alkalmaznia a nyomatékosítás érdekében a 
játszónak, hogy a gondolat biztosan eljusson 
a nézőhöz? Bajor János szerint magát az ér-
zést kell átadnia a közönségének, ami benne 
megfogalmazódik. A színész azt reméli: az 
előadás beteljesíti majd a színház feladatát. 
A nézők a darab végén kiemelkednek egy 
kicsit a hétköznapokból. A színház lényege 
úgyis az, hogy megváltoztassa egy kicsit az 
életünket. A próbák tehát folynak. Készülés 
közben nagy színész ikonok, Bánffy György, 
Latinovits, Eperjes jutnak eszébe a fősze-
replőnek, hogy vajon ők, hogy mondanák a 
mondatfolyamokat? Bajor János látta őket 
színházban. Ám nem utánozni szeretné őket, 
de a példájuk inspiráló lehet számára. „Egy 
a lényeg: levegővel, energiával bírni az elő-
adást, és eggyé válni azzal az emberrel, aki a 
színpadon gyötrődik, gondolataival a múltat 
idézni, de a jelennek is üzenni” – zárta gon-
dolatait Bajor János, akit, ha a szabályok is 
megengedik, hamarosan Zrínyi Miklósként 
láthatunk majd a Nagy Gáspár Művelődési 
Központ színpadán.

A képgaléria fotói a Vasvári Játékszín 
facebook oldaláról valók. Az eddigi előadá-
sok pillanatképeit örökítik meg.



10 VASVÁRI ÚJSÁG 2021. március 3.

Nagyböjt: Hozzuk ki a legjobbat magunkból!
„Az igaz ember ösvénye egyenes, te egyengeted az igaz ember útját.”(Ézs 26,7)

Húsvét előtt Jézus negyven napos pusz-
tai böjtjére és szenvedésére emlékezünk. 
Ebben az időszakban hitünk három alap-
pillérére kell különösen odafi gyelünk: az 
adakozásra, az imára és a böjtre. Az egyház 
azért adja kezünkbe e három eszközt, hogy 
ezeken keresztül a legjobbat hozza ki belő-
lünk. És hogy mi a legjobb? Az, hogy igenis 
képesek vagyunk Istennel kapcsolatba lépni 
az ima által, képesek vagyunk jót tenni, és 
képesek vagyunk legyőzni rossz hajlamain-
kat az önmegtagadás által.

Idén az egyház egy egyszerű embert ál-
lított elénk példaként a meghirdetett Szent 
József-évben, mely 2020. december 8-tól 
2021. december 8-ig tart. Szent József, Má-
ria jegyese, Jézus nevelőapja, a Katolikus 
Egyház védőszentje immár 150 éve.

„Szerető, gyöngéd apa, engedelmes és 
befogadó Isten akaratával szemben. Bát-
ran kreatív, munkás, aki mindig árnyékban 
marad”, Ferenc pápa e szavakkal jellemzi 
Szent Józsefet Patris corde – Atyai szívvel 
– kezdetű apostoli levelében. Boldog IX. 
Piusz pápa 1870. december 8-án írta alá 
Quemadmodum Deus – kezdetű dekrétu-
mát, mellyel a katolikus egyház védőszent-
jévé nyilvánította Szent Józsefet.

Józsefről nem sokat ír a Biblia. Máté 
evangélista egy rövid tőmondatot jegyez 
csak fel, de ebben benne van minden, ami 
kifejezi Szent József lényegét: „Igaz em-
ber volt”.

Igen, Szent József, igaz ember volt, aki 
elfogadta és követte, amit Isten rábízott. 
Csendesen tesz tanúságot számunkra az en-
gedelmességről. Nem válaszol szóval Isten 

hívására, hanem egyszerűen felkel és megy. 
Gondoskodik Máriáról és Jézusról, majd 
szó nélkül elviszi őket biztonságba, amikor 
üldözni kezdni Heródes a szent családot.

Az engedelmesség nem könnyű, mert 
néha azt kéri tőlünk, hogy lépjünk ki a meg-
szokott gondolkodásmódunkból, a kénye-
lemből, a megszokásainkból, saját szabá-
lyainkból. Az engedelmesség határokat nem 
ismerve egyenesen és megkérdőjelezhetet-
lenül mutat Isten akaratára, és tekintetünket 
akaratlanul is elfordítja saját terveinktől, 
ötleteinktől, és nyílegyenesen Isten útjára 
vezet minket – felülmúlva minden elképze-
lésünket a lehetetlenről.

Szent Józsefnek is volt saját terve, el-
képzelése Máriáról, hogy családot alapí-
tanak, biztos kigondolta, hol fognak majd 
lakni, és tervezgette az életüket, ahogy mi 
is szoktuk. Aztán megtudta, hogy Mária 
gyermeket várt, mielőtt még egybekeltek 
volna, és biztos megrendült benne az egész 
világ, és elszomorodott, hiszen tervei por-
ba hulltak. Majd az Isten megmutatta az Ő 
terveit neki, és ő szó nélkül követte. Már 
nem volt szomorú, már nem kételkedett 
többé Máriában. Igaz emberként, az akko-
ri törvényeket is fi gyelmen kívül hagyva 
cselekedett – hiszen nem vitte Törvény-
szék elé Máriát, hanem felvállalta az Isteni 
Gyermeket, és Isten lehetetlen megoldását 
az emberiség megváltására.

Mi mit vagy kit szoktunk követni, ami-
kor lehetetlen feladatokkal, gondokkal 
találkozunk? Saját gondolatunkat? Társa-
dalmi szokásokat? Szent József egy más 
lehetőséget mutat. Nem gondolkodni, ha-

nem elmélkedni, nem agyunkra fi gyelni, 
hanem szívünkre. Meghallani szívünk bel-
ső hangját, lelkiismeretünk hangját, és azt 
követni.

Nagyböjt az alkalmas idő arra, hogy hall-
gassunk a szívünkre. Mennyire vágyunk a 
csendre, amikor teljes odaadással tudunk 
fi gyelni Isten hangjára.

„Az Urat, a ti Isteneteket kövessétek, őt 
féljétek, az ő parancsolatait tartsátok meg, 
az ő szavára hallgassatok, őt tiszteljétek, és 
hozzá ragaszkodjatok!” (5Móz 13,5)

Imádság Szent Józsefhez
Szent József légy házunk ura,

kis családunk pátrónusa.
Egyetértés, hű szeretet
egyesítse szíveinket.

Az ég felé mutass utat,
gyámolítsd az ellankadtat.

Küzdelmünkben légy segélyünk,
erényekben példaképünk.

Átadjuk a ház kulcsait,
oltalmazd és védd lakóit.

Zárd ki mindazt, ami káros,
ami üdvünkre hátrányos.

Engedd be az isten-áldást,
minden jóban gyarapodást.
Ajánlj minket Jézusodnak

és szeplőtelen Szűz Arádnak,
hogy családunk kisded háza

Názáretnek legyen mása. Amen.
Áldott nagyböjti zarándoklatot kívánok 

mindenkinek.
Magung Fransis SVD

„A költő hazatér”
Vers- és prózamondó találkozó és kisfilmek Nagy Gáspár tiszteletére

Meghirdető, a rendezvény szervezője: 
Nagy Gáspár Művelődés Központ, Vasvár

Társszervezők: dr. Bendefy László Vá-
rosi Könyvtár, Vasvár, Vasvári Játékszín 
Egyesület, Bérbaltavár és Nagytilaj Önkor-
mányzatai, Nagy Gáspár Alapítvány.

I. korcsoport: Általános iskola alsó tago-
zatos diákjai

II. korcsoport: Általános iskola felső ta-
gozatos diákjai

III. korcsoport: 15-18 évesek
IV. korcsoport: 18 év-50 évesek
V. korcsoport 50 éven felüliek
A találkozóra két művel lehet nevezni:
Az I. korcsoportban a magyar irodalom 

köréből két szabadon választott mű.
A többi korcsoportban kötelező mű: 

Nagy Gáspár műveiből választott vers, pró-

za, vagy prózai részlet, illetve a magyar iro-
dalom köréből szabadon választott mű.

Az előadásra kerülő művek időtartama 
maximálisan 5 perc lehet.

A találkozó időpontja és helyszíne: 
2021.05.01. A nevezett műveket kérjük on-
line is beküldeni a lenti időpontig. A felvéte-
len a szereplő egész alakját látni kell elejétől 
végéig. A személyes találkozás hiányában a 
beküldött felvételek lesznek értékelve.

Kisfi lmeket és fotókat is várunk a Nagy 
Gáspár: Gyönyörű bűnt és Valahol örökké 
c. versei által ihletett alkotásként. A kisfi lm 
maximum a vers elhangzásával megegyező 
időtartamú lehet. Fotó maximum 3 db. Min-
den egyéb az alkotó kreativitására van bízva.

Jelentkezések beérkezési határideje: 
2021. április 20. (kedd).

A jelentkezéseket elektronikus levélben 
vagy postai levélben, a Nagy Gáspár Műve-
lődési Központ 9800 Vasvár, Bartók B. u. 4. 
címen fogadjuk.

Kérjük, írják meg a választott művek 
címét, szerzőjét, időtartamát, továbbá élet-
korukat, pontos lakcímüket, felkészítőjük 
nevét, elérhetőségeiket.

Az előadott műveket szakmai tanács-
adók értékelik és díjazzák.

A kísérő programok Bérbaltaváron és 
Nagytilajban zajlanak.

A jelentkezések összesítését követően 
megküldjük a találkozó programjának rész-
letes tájékoztatóját. A fenti elérhetőségeken 
tájékoztatást adunk a szállás és étkezési igé-
nyekkel kapcsolatban.

Nagy Gáspár Művelődési Központ
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Plébániánk hírei
– Nagyböjti lelkigyakorlatunkat már-

cius 19-én, 20-án és 21-én tartjuk az esti 
mise keretében. A lelkigyakorlatot Nyisztor 
Krisztián atya tartja Jézus vére megtisztít 
minden bűntől címmel.

– Idén a koronavírusjárvány helyzettől függ, 
hogyan zajlanak a húsvéti szertartások. Kérjük 
fi gyeljék honlapunkat (vasvarplebania.hu) és 
Facebook oldalunkat friss információkért.

– A nagypénteki keresztutat a Szentkú-
ton tartjuk du. 3 órakor. Aki egészségügyi 
okok miatt nem tud gyalogolni, kérjük fél 
3-ra jöjjön a templomhoz, a ki- és vissza-
szállításáról gondoskodunk.

– Nagyböjtben a templomban hátul ki-
helyezett kosárba a rászorulók javára tartós 
élelmiszert gyűjtünk. Köszönünk minden 
felajánlást.

– Nagyböjti gondolatok címmel 
Madassery Benvin SVD atya tart elmélke-
dés sorozatot a VerbitaS youtube csatornán. 
A youtube csatorna elérhető honlapunkról 
illetve Facebook oldalunkról is. Ajánljuk a 
kedves hívek fi gyelmébe.

– Március 19-én az esti mise végén lesz 
az alakuló Szent József Férfi kör megáldása. 
Szeretettel várjuk azokat a férfi akat, fi úkat 
akik szeretnék a Szentírást jobban megis-
merni, elmélyülni az imákban és tevéke-
nyen részt venni plébániánk életében.

ILDivat
Megnyitott  am

fehérnemű
szaküzlet emet 

Vasváron, az Alkot mány u. 4. szám alatt 
(a könyvtárr al szemben)

Jó minőségű, elegáns és 
sportos női és  férfi 

fehérnemű kínálatt al
várom a Kedves  Vásárlókat!

Hantó Jánosné

Vállalkozások a város Facebook oldalán
Városunk 2021. március 20-tól új ro-

vatot indít Facebook oldalán a Vasvárhoz 
kötődő vállalkozások bemutatkozási le-
hetőségével.

Az egyes ismertetők hetente egy alka-
lommal, jellemzően hétvégenként, jelennek 
majd meg, beérkezési sorrendben, azonos 
terjedelemben. A beküldött reklámanyagok 
mennyiségétől függően hetente maximum 
10 vállalkozást tudunk bemutatni.

A reklámanyagot a vállalkozások maguk 
is elkészíthetik, vagy ha kell, szabványosí-
tott formában elkészítjük Önök helyett.

Az anyagban egy logó, egy nagyobb 
fénykép és egy rövidebb leírás (név, cím, 
elérhetőségek, szolgáltatások, tevékenységi 
kör, stb., maximum 500 karakter) jelentet-
hető meg.

A hirdetésben szereplő adattartalom nap-
rakészen tartása a vállalkozások kötelezett-

sége, az Önkormányzat ezekért semminemű 
felelősséget nem vállal. Facebook oldalun-
kon a sértő, bántó szándékú, politikai tar-
talmú hirdetések megjelenését elutasítjuk, a 
bírálat jogát fenntartjuk!

Kérjük, hogy a publikálásra szánt rek-
lámanyagokat, vagy az elkészítéséhez szük-
séges információkat a titkarsag@vasvar.hu 
címre szíveskedjenek megküldeni.

Vasvár Város Önkormányzata

A szelektív hulladékot
március 17-én, szerdán szállítják el
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A Tőke Kft.
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Pályázat civil 
szervezeteknek

Tisztelt Pályázók! „Az egyesülési jogról, 
a közhasznú jogállásról, valamint a civil 
szervezetek működéséről és támogatásáról” 
szóló 2011. évi CLXXV. törvény rendelke-
zései, valamint az államháztartáson kívüli 
forrás átadásáról és átvételéről szóló önkor-
mányzati rendelet alapján pályázatot csak a 
hivatalosan bejegyzett, nyilvántartásba vett 
civil szerveztek nyújthatnak be.

A pályázat benyújtásának határideje: 
2021. április 15., melyet a Vasvári Polgár-
mesteri Hivatal Szervezési, Jogi és Igazga-
tási Osztályára kérünk eljuttatni.

A pályázat teljes szövege, az adatlap 
és az összeférhetetlenségi nyilatkozat 
megtalálható a város honlapján és onnan 
letölthető.

A pályázat benyújtását megelőzően a 
pályázóknak írásban regisztrálniuk kell a 
Vasvári Polgármesteri Hivatal Szervezési, 
Jogi és Igazgatási Osztályán. A regiszt-
ráció során rögzítik a szervezet adatait, 
amihez be kell csatolni: a szervezet aláírt, 
hatályos alapdokumentumának másolatát 
(alapító okirat, alapszabály); 30 napnál 
nem régebbi hitelesített banki aláírási 
címpéldányt; 30 napnál nem régebbi bíró-
sági kivonatot.

A pályázatok elbírálásáról a képviselő-
testület hoz döntést a veszélyhelyzet meg-
szüntetése után.

Vasvár Város Polgármestere

Felhívás
Vasvár Város Önkormányzata felhívja 
a vasvári és Vasvár környéki szőlőter-
melő és borkészítő gazdák fi gyelmét, 
hogy az Önkormányzat borversenyt 
rendez.

A borverseny időpontja: 2021. március 
26. (péntek) 15 óra. Helyszín: Vasvár, Kos-
suth Lajos utca 10. (Békeház).

A bírálatot szakmai zsűri végzi.
Nevezési feltételek:
Nevezési díj nincs.
Saját termelésű vagy vásárolt szőlőből 

készült (fehér, rozé, vörös) borral.
Fajtánként 2 db 0,75 l-es fehér vagy zöld 

(címke nélküli) üveg.
Minták leadása: 2021. március 26-án 

9–14 óra között a borverseny helyszínén, a 
Békeházban. A minták leadáskor érkezési 
sorrendben számot kapnak.

A nevezési listán a termelő nevét, címét, 
termelés helyét, a fajtát (amennyiben is-
mert), minőségi kategóriáját (száraz, félsz-
áraz, édes) fel kell tüntetni.

A borverseny ünnepélyes eredményhir-
detésének időpontjáról a járványhelyzet ala-
kulásának függvényében az Önkormányzat 
a későbbiekben fog dönteni.

Vasvár Város Önkormányzata


